
ЗАДАЦИ ЗА ПРИЈЕМНИ ИСПИТ ИЗ МАТЕМАТИКЕ 
 

 

Задатке припремила: Наташа Павловић 
 

 

 

 

 

 

САДРЖАЈ 

 
1. ТРАНСФОРМАЦИЈА ИЗРАЗА .................................................................................................. 1 
2. ЈЕДНАЧИНЕ, НЕЈЕДНАЧИНЕ И СИСТЕМИ ....................................................................... 7 

3. ТРИГОНОМЕТРИЈА .................................................................................................................. 20 

4. ЕКСПОНЕНЦИЈАЛНЕ И ЛОГАРИТАМСКЕ ЈЕДНАЧИНЕ, НЕЈЕДНАЧИНЕ И       

СИСТЕМИ ............................................................................................................................................ 31 
5. ЗАДАЦИ ЗА ВЈЕЖБУ ................................................................................................................. 42 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 1 

1. ТРАНСФОРМАЦИЈА ИЗРАЗА 

 

 

 

1. Упростити израз 

а затим одредити вриједност израза за a=10-3 и b= -10-2. 

 

Рјешење: 
       Дати израз је дефинисан за a 0 и b0. 

      За a=10-3 и b=-10-2  вриједност израза је 

 

 

2. Одредити вриједност разломка 

 

Рјешење: 

 

 

3. Поједноставити сљедећи израз 

 

       ако је x=2mn/(n2+1), m1 и 0n1. 

 

Рјешење: 
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 2 

       Ако у овај израз уврстимо x=2mn/(n2+1), тада добијамо сљедећи израз: 

 
      За m1 и 0n1 имамо да је m(n2-1) 0, па горњи израз добија облик: 

 

4. Да ли је исправна пропорција 

 

Рјешење: 

   Пропорција је исправна. 

 

 

5. Упростити израз 

 

Рјешење: 
 

           Израз је дефинисан за x0 и x1. 
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6. Упростити израз 

      
Рјешење: 

 

 
 
 
 
 

 
 
7. Упростити израз 

 

Рјешење: 
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8.  Упростити израз        

 

Рјешење: 
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9. Трансформисати сљедећи израз 
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Рјешење: 
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10. Упростити израз: 
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11. Упростити израз 
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12. Упростити израз 
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13. Упростити израз 
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2. ЈЕДНАЧИНЕ, НЕЈЕДНАЧИНЕ И СИСТЕМИ 

 

 

 

1. Ријешити једначину:  
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2. Ријешити једначину 
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4. За које  из скупа реалних бројева рјешења квадратне једначине  

2x2-x+6=0 су: 

а) реална и различита, 

б) реална и једнака, 

в) комплексна? 

 

Рјешење: 

 
       Дискриминанта једначине је D=2-48. 

 

 

5. Одредити све вриједности параметра m за које је квадратни трином  

      mx2-4mx+m2+2m-3  позитиван за све вриједности промјенљиве x. 

 

Рјешење: 

  
     Знамо да је ax2+bx+c0 за xR ако су задовољени услови да је a0 и D0. 

     D=16m2-4m(m2-2m-3)=-4m3+8m2+12m0 

     -4m(m2-2m-3) 0 

     Из услова а0 слиједи m0, а то значи да је m2-2m-30. 

     m2-2m-30 

     (m+1)(m-3)0  m(-,-1)  (3,+) 

     Због m0 слиједи да је рјешење m(3,+). 

 

 

6. Дата је једначина   x2-2(a+1)x+3a+2=0. Дискутовати реалност рјешења. 

 

Рјешење: 

 
                 D=4(a+1)2-4(3a+2)=4a2-4a-4=4(a2-a-1) 

 

7

32161818
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





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


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

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34  048   0 б)

,3434,  3434  048  0 a)
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



D

D
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7.  Дата је једначина  7(m+x)-11=m2-4+3(x+1). Одредити параметар m тако   да рјешење 

дате једначине буде негативно. 

 

Рјешење: 
              7m+7x-11=m2-4+3x+3 

              4x= m2—7m+10 

                x=( m2—7m+10)/4 

                За  x0   m2—7m+100   (m-2)(m-5) 0.  Рјешење једначине је m(2,5). 

 

 

8. За које вриједности једначина x4(a+3)-4ax2+(1-a)=0(1) нема реална рјешења? 

  

Рјешење: 

 
    Смјена: x2=t 

     t2(a+3)-4at+1-a=0 (2) 

     Једначина нема реална рјешења ако је D0. 

     D=16a2-4(a+3)(1-a)= 20a2+8a-120    a(-1,3/5). 

     Сада одредимо оне вриједности  a за које су оба рјешења  t1 и t2 једначине (2) негативна   (да једначина (1) 

не би имала реална рјешења). Ако су t1, t20,  према  Виетовим  формулама  је: 

      t1 + t2=4a/(a+3) 0  t1t2=(1-a)/(a+3)0. 

     4a/(a+3) 0   a(-3,0) 

     (1-a)/(a+3)0   a(-3,1) 

        Рјешење је a(-3,0), што заједно са a(-1,3/5) даје a(-3,3/5). 

 

 

9. Дата је једначина  x2+4tx-4(t+1)=0. Наћи све вриједности параметра t за које ова 

једначина има реална рјешења. 

 

Рјешење: 

 
       D0 

       D=16t2+16(t+1)  t2+t+10, а то је позитивно tR. 

 

 

10. Дата је једначина  x2+4tx+2(t+1)=0. Наћи све вриједности параметра t за које ова  

једначина има реална рјешења. 

 

Рјешење: 

 
    D0 

     D=16t2-8(t+1)  2t2-t-10 

                                  t1=1, t2= -1/2 

    Рјешење је: t(-,-1/2][1,+). 
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11. Одредити све вриједности параметра p, тако да коријени једначине  

x2-3px+p2=0 задовољавају услов 

 

Рјешење: 
    По Виетовим формулама, за једначину ax2+bx+c=0 важи x1+x2= -b/a , x1x2=c/a. 

    У нашем случају је x1+x2=3p, x1x2=p2. 

    Одавде ће бити : 

 

12. Ријешити једначину 

Рјешење: 
       Дефиниционо подручје: (a-x)2(b-x)2  a-x b-x  a-x b+x  ab  x(a+b)/2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Наћи све вриједности параметра t за које је неједначина  

      задовољена за свако реално x. 

 

Рјешење: 

          

 

 

 

 
                         Не постоји tR тако да је неједначина задовољена xR. 

3 3

2 2
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14. За коју вриједност параметра kR је задовољена неједначина  kx2+3kx+k+2>0 , xR? 

  
Рјешење: 

 

            















5

8
,0  085  0 je Kako

854

0  0

2

kkk

kkacbD

Dk

 

 

15. За које вриједности параметра   mR  важи неједнакост 

  

Рјешење: 

                Рјешење је  .1,0m  

 

 

16.  За коју вриједност параметра kR важи неједначина 

                    
2 2

2
0,   

2 2
x R

kx kx k


  

  
? 

 

Рјешење: 

                       
   

 2,0због 

,12,2,1

02024244

00022
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2222
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kkk

kkkkkkkkD
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17. За које m је тачна неједначина 

 

                                                           mx2-2mx+m2-2<0? 

Рјешење: 
                    m0   D<0 

                       D=4m2-4m(m2-2)=4m(m-m2+2)<0 

            

                       Како је m<0    - m2+m+2>0 

                       

 2,1

2 ,1

2
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2
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2,1


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                      Рјешење је  0,1m . 
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18. Наћи сва рјешења једначине 

  

Рјешење: 
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xx
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    ,      

      

      

      

      б)

 

     
    Рјешења једначине су:  x= -2, x=3, x=6. 

 

 

19. Ријешити неједначину 

 

Рјешење:                                                       

                                                                       -1               2 

x+1 - + + 

x-2 - - + 

 
 На основу табеле имамо сљедеће:  

         

 

 

 

 

 

 

 

      Рјешење је  .2,x  

 

 

20. Ријешити неједначину 

Рјешење:    
                                                         -2                   1 

x+2 - + + 

x-1 - - + 

1 2 3,    .x x x R    

 1, :    

33    

321    

]1,( а)

1 
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x
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2    

321    
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2 


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
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xx

x  

33    
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,2 в)


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3
2 1 ,   .

2
x x x x R     

4 3( 2),    R.x x x x   
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9
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2

9
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2

9
      

2
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3R

x

xxx
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         Рјешење је x(9/2,+). 

 

 

21.Ријешити неједначину 

 

Рјешење: 

 
        Дефиниционо подручје: 3x+20  x0, тј. x(-,-2/3)(-2/3,0)(0,+). 

 
                                                             -4               -2/3 

x+4 - + + 

3x+2 - - + 

 + - + 
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                       Види  табелу 1.                                            Види  табелу 2. 

  

 
Табела 1 
                                                       -2                -2/3                 0                  1 

x+2 - + + + + 

x-1 - - - - + 

x - - - + + 

3x+2 - - + + + 

k + - + - + 

      

                         S: x(-,-2]  (-2/3,0)  [1,+) 

                          R1 : (-,-4]  S=  (-,-4]            

   

 

 

 

4 1
.

3 2
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x x
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 
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Табела 2 

                                                        x2                -2/3                x1                                 0 

x - - - - + 

3x+2 - - + + + 

x-x1 - - - + + 

x-x2 - + + + + 

k + - + - + 

        

    

                        

            

xx

x
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2
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    Укупно рјешење је: R1 R2 R3=(-,-2/3)(-2/3,0)(1,+). 

    Рјешење је x(-,2). 

 

 

22. Ријешити неједначину 

 

                                              x-1+x+34. 

 

Рјешење: 

                                                         -3                1 

x-1 - - + 

x+3 - + + 
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Коначно рјешење је  1,3x . 
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(0,1) :

0

рјешење.) није         
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4
  је Како(
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4

1

1

22

1

R

x
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y







23.  За које xR важи сљедећа неједнакост 

 

                                                                    x2-1 3 ? 

 

Рјешење: 
                -3<x2-1<3 

 

    а)  x2-1>-3                            б)  x2-1<3 

 x2+2>0                                 (x-2)(x+2)<0 

                     R1 :xR                             R2: x(-2,2) 

 

         Koначно рјешење је R=R1R2    x(-2,2). 

 

 

24. Ријешити систем једначина 

 

Рјешење: 
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yyyy

yx

36844922

33

2 



yyyx

yx
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   

4  2

1  1

1

01010

0913213

13

21

21

2

2

22













xx

yy

y

y

yyy

yx

3

2
          

9151        

5

3
3

5

1
  3















b

b

byx

25.  Ријешити систем једначина 

 

Рјешење: 

          
               

 

 

 

 

 

 

 

              Рјешења су: (2,1) и (-4,-1). 

 

 

26. Наћи све вриједности bR за које реални бројеви x и y задовољавају систем једначина 

                                             3x+y=b 

                                              x+2y=2b+1 

при чему је x3y.  
 

  Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. Ријешити систем једначина 

 

Рјешење:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4

4 R   .   

x y

x y        x, y

 

  

2 2
2 9 0

3 1 0 .

x y x

x y

   

  

 0,4 :     

0 ,4  
4

4
    

0  0   0 a)

1R

yx
yx

yx

yxyx












    

система.ог координатн     

квадрантачетвртог  област је D     

D :R     

4 

4
     

0  0  0  б)

1

12 











yx,

yx

yx

yxyx





:R     

0  0  0  в)

3

yxyx

)4,0(:R     

4 ,0  
4

4   
    

0  0  0  г)

4 












yx
yx

yx

yxyx

5

3
    

3    

5

1
    

122     

226
















by

xby

x

byx

byx



 17 

система.ог координатн         

квадрантадругог  област је         

 :       

4  

4
        

0  0  0    е)

2

27

D

Dyx,R

yx

yx

yxyx













            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       
                   Укупно рјешење је: (4,0), (0,-4), (0,4), (-4.0),  x,yD1  ,  x,yD2. 

 
 

28. Ријешити систем једначина 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 
                     Рјешење је: x=0, y=1. 
 

 

29. Ријешити систем једначина 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 0

1 0 .

y x

y x

  

  

0          

1          

22        

1

1
      

0y     а)


















x

y

y

xy

xy

немогуће   -   20        

1

1
      

0y     б)














xy

xy

2 1 0

1 0 .

y x

y x

  

  

3       

2       

        121       

11       

12      

0y     a)













y

x

xx

xyxy

xy

1          

0          

       03     

1     

12        

0     б)













y

x

x

xy

xy

y

 4,0 :     

4 ,0  
4   

4
     

0  0  0 д)

5R

yx
yx

yx

yxyx
















:R     

0 0  0  ђ)

6

y xyx

)0.4( :R      

0 ,4  
4

4
      

0 0  0  ж)

8 












yx
yx

yx

y xyx
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30. Ријешити систем једначина 

 

Рјешење:                                                                 -3                2                                                                         
2-x + + - 

x+3 - + + 

                   

                

                 

  

 
          
        

 

                    Рјешења су:  -2,0  и 14,-8. 

 

 

31. Ријешити систем једначина  

 
 Рјешење: 
                                                                               -1               3               

3-x + + - 

x+1 - + + 

          

  

 
 

 
    Рјешења су:  -3,0  и  -1/3,4/3. 

 
 
 
 
 
 

2-      4

3 2   1 .

x y

x y

 

  

3- 2 6

1  2 .

x y

x y

 

  

 

7 ,8  
21     

623
      

,3  в)












xy
yx

yx

x

 

3 ,0  
21     

623  
      

1,  a)












xy
yx

yx

x
 

3

1
 ,

3

4
  

21     

623  
      

3,1  б)












xy
yx

yx

x

 

 

        a)  , 3

          2 4
        2,  0

      3 2 1

           Нема рјешења јер - ,-3

x

x y
y x

x y

x

  

   
  

    

 

         б)  3,2

       2 4
           0,  2

      3 2 1

x

x y
y x

x y

 

   
   

   

         в)  2,

    2 4
           8,  14

      3 2 1

x

x y
y x

x y

 

    
   

   
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32. Ријешити систем једначина 

 

                           
3 2 2 2

1 0.

x y

x y

  

   
 

 
Рјешење: 
                                  -                 -1                   1 

2y+2 - + + 

y-1 - - + 

 
  a)  

        

 

 
рјешење није - 7  ,6   

01

2223

1,












yx
yx

yx

y

               

  б)  

       

 

 
 

5

3
  ,

5

2
   

01

2223

1,1












yx
yx

yx

y

                                           

  в) 

        

 

 
 

 3  ,2   
01

2223

,1












yx
yx

yx

y

 

 

 

33. Наћи рјешења система неједначина 

 

3x2-2x-10  (1) 

 x2+x-60    (2). 

 

Рјешење: 

 
   Из (1)  слиједи  (x-1)(x+1/3)0 , па је рјешење (1)  x(-,-1/3)  (1,+). 

   Из (2)  слиједи (x-2)(x+3)0  , па је рјешење (2)  x(-3,2). 

   Рјешење система неједначина добијамо из [(-,-1/3)(1,+)](-3,2)=(-3,-1/3)(1,2). 
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2 2 2 2

1 1 1 1
7 .  

sin tg ctg cos   
   

3. ТРИГОНОМЕТРИЈА 

 

 

 

1. Доказати 

 

 

 

 

 Рјешење: 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Израчунати  sin22  ако је  

 

 

 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2

2 2 2 2

1 1 2cos( ) sin ( )
 .

sin sin sin sin sin sin

   

     

 
  

7
cossin

sinsincoscos

7
cos

1

cos

sin

sin

cos

sin

1

22

2442

22

2

2

2

2




















9

8
2sin

9

8
cossin4

9

2
cossin

2cossin9

cossin7sincos1

2

22

22

22

2244
















































22

222222

22

2222

22

22

sinsin

)cos1(sin)cos1(sinsinsincoscos2sinsin

sinsin

sinsin2sinsincoscos2sinsin

sinsin

sinsin)sinsincos(cos2sinsin













22

2

22

2222

22

22222222

sinsin

)(sin

sinsin

cossinsinsincoscos2cossin

sinsin

cossinsincossinsinsinsincoscos2sinsin






















 sinsin

)cos(2

sin

1

sin

1
22
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3. Доказати идентитет 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Доказати да вриједи   tgtg+tgtg+tgtg=1  ако је  ++=/2. 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Доказати     

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 cos(2 630 ) sin(2 810 )
ctg  .

1 cos(2 630 ) sin(2 630 )

x x
x

x x

   


   

x
xxx

xxx

xxxxxx

xxxxxx

xx

xx

xxxx

xxxx

ctg
)sin(cossin2

)sin(coscos2

sincoscossin2cossin

sincoscossin2cossin

2cos2sin1

2cos2sin1

630sin2cos630cos2sin630sin2sin630cos2cos1

810sin2cos810cos2sin630sin2sin630cos2cos1

1810sin   ,0810cos   ,90720810

1630sin   ,0630cos   ,90720630

2222

2222




































































tg)(
2

tg)(
2

tgtgtgtg

ctg)
2

tg(    ),(
2

xx

1
tgtg

tgtg

tgtg

tgtgtgtgtgtgtgtgtgtg

tg
tgtg

tgtg1

tgtg

tgtg1
tgtgtg

tg)ctg()ctg(tgtgtg

2222














































2 2 sin 2
sin ( ) sin ( ) ,      ( ).

8 8 2
R

  
      

2

2sin
2sin

2

2
2sin

4
sin

2sin)]
88

sin()
88

[sin(
2

1
2cossin

8
sin

8
cos4

2

88cos
2

88sin2
2

88sin
2

88cos2

)
8

sin()
8

sin()
8

sin()
8

sin(


































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












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





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6. Доказати идентитет  

                                           cos4+4cos2+3=8cos4. 
 

Рјешење: 

 
         cos22-sin22+4cos2+3=8cos4 

         (cos2-sin2)2-4sin2cos2+4(cos2-sin2)+3=8cos4 

         cos4-2sin2cos2+sin4-4sin2cos2+4cos2-4sin2+3=8cos4 

         cos4-6(1-cos2)cos2+4cos2+(1-cos2)2-4(1-cos2)+3=8cos4 

         cos4-6cos2+6cos4+4cos2+1-2cos2+cos4-4+4cos2+3=8cos4 

         8cos4=8cos4 

 

 

7. Доказати једнакост 

 

                                     
sin 20 cos10 cos160 cos100

1 .
sin 21 cos9 cos159 cos99





 

Рјешење: 

 

      
   

   
1

258cos12sin1

260cos10sin1

258cos
2

1
12sin

2

1

260cos
2

1
10sin

2

1

258cos60cos
2

1
12sin30sin

2

1

260cos60cos
2

1
10sin30sin

2

1





























 

     
 
  



12sin12270cos258cos

10sin10270cos260cos




 

 

 

8. Доказати идентитет  

 

                        
 

 
 

 

2 2 2 2

3 3

cos 2sin cos 4sin sin 2
  .

cos 4 cos 4sin 1 cos

      

    

    
 

 
         

Рјешење:                        
 

            

 
 
 

 





















33

33

222

3

22

3

22

cos

2

cos

2

cos

2

cos

cossin2cos

cos

2

1sin4cos

sinsin4cos

cos

sin2cos

cos4cos

sinsin

sinsin



















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9. Доказати идентитет 

                            
     

3 3 2

2 2

2 sin cos 1 2cos
 .

1 sin cos 1 sin cos cos 1tg tg

  

      

 
 

   
 

 

Рјешење: 
 

              

  
  

 

1

2

1

2

1

2

cossin

cos2

1

2
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cos2cossin2

1

2
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cos21coscossin2sin

1

2
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1

2
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cos21
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cossincossincossin
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2

22
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




































































tgtg

tg

tg

tg

tg

tg

 

 

 

10.  Одредити  sin  и  cos  ако је   3 sin+4 cos=5. 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Ријешити једначину   cos22x+sin4x=2. 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

.2cos    :Смјена

072cos22cos5

2)2cos1(
4

1
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2

1
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2
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2
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
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

2
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7
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21

2


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



kxkxx

x
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 
5

3
sin     , 

5

4
cos

016cos4025cos

1cos
3

 4cos-5
         1cos  sin

3

 4cos-5
sin        4cos-53sin

1,2

2

2
2

2




























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12. Ријешити једначину   sin4x+sinx=sin3x+sin2x. 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

13. Ријешити једначину 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 
(да би имала реална рјешења) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2
cos

2

5
sin

2

3
cos

2

5
sin

2

23
cos

2

23
sin2

2

4
cos

2

4
sin2

xxxx

xxxxxxxx








0
2

sinsin
2

5
sin

0)
2

22

3

sin
2

22

3

sin2(
2

5
sin

0)
2

cos
2

3
(cos

2

5
sin











x
x

x

xxxx

x

xxx

    :,...2,1,0   ,20
2

sin  в)

0sin  б)

5

2

2

5
0

2

5
sin  а)

3

2

1







kkx
x

kxx

k
xk

xx








2

2
tg 3.

1

x

x x


 

 

1   ,0   ,1  

0)1)(
3

5
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   ,0)13(4)73(
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)1)(3(6

   ,
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2

321

2

22

2

2

2













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Zkk
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2
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0170   За

2   ,
2

1
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6,5
2

3

4,3
2

2

21
2

1








xxxk

xxxk

xxxxk

.   ,
5

2
:су  Рјешења 21 


kx

k
x 
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14. Наћи сва рјешења једначине  

 

 

Рјешење: 

 
        Дефиниционо подручје: 1+ctg2x0, xR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. а) Ријешити једначину  

 

      

 

      б) Колико има рјешења у сегменту [5,7] 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
               б)  У сегменту [5,7] налазе се два рјешења и то су :  x=6  и  x=5/3+4=2/3+5. 

 

 

 

2

2
5sin 2.

1 ctg
x

x
 
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


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
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2

1
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2

1
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sin   :Смјена

02sin5sin2
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sin
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1

2

2

1
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2

2

2

2
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2
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3

5
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6

5
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2

1

2
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1
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sin  0
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sin21 2
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sin  1
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2

sin21
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x
x

x
x

x

m

n

k






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16. Наћи  нуле функције 

 

Рјешење: 

 

17. а) Ријешити  једначину 

 

б) Колико има рјешења у сегменту , 3? 

 

Рјешење:  

 
     а)   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
               

             б)             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 2 2 2
f ( ) cos 2 sin -sin cos -2 .x x x x x  

 
   

5

1
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18. а) Ријешити  једначину 

 

     б) Колико има рјешења у сегменту 2, 4? 

 

Рјешење: 

 
           а)   

  
            
 

 

 

 

 

              б)  .
3

10
 ,3 21


  xx  

 

  

19. Ријешити једначину 

                                               sinx+sin3x+sin2x=1+cos2x+cosx. 

 

Рјешење: 

 

        

   
  
   

Zssxxx

Znmnx

mxxx

Zkkxx
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










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








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

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

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6

   
2

1
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3

4
                                                   

2
3

2
  

2

1
cos  01cos2

 ,
2

  0cos
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0cos2sin1cos2

1cos2cos1cos22sin

coscos22sincos2sin2

coscos22sin
2

2
cos

2

4
sin2

2

2

 

 

 

 

cos cos 1 .
2

x
x 

 2,...1,0, ,  ,                                

4
3

2
     2
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4
3

2
        2
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20. Ријешити једначину 

                                         
sin

ctg 2
1 cos

x
x

x
 


 . 

 

Рјешење: 

 
     Zsksxkxxx  , ,2 ,   -1cos  0sin :подручје оДефиницион   

 

         

 

   

 
  







kxkxx
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x

x

x

x

2
6

5
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6
   

2

1
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0sin21   0sin211cos

cos1sin21cos
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cos1sin2sincos1cos

cos1sin       2
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sin
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22

2


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










 

 

 

21.  Ријешити тригонометријску једначину 

                                                  

2
1 cos 2 sin 3 cos

2
x x x

 
    

 
. 

Рјешење:   

                       

 
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 
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k
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22. Наћи оно рјешење неједначине  

       за које је x(0,2). 

 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

               























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x

x

x

xx

x
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x

 

  

 

23. Ријешити неједначину 

                          3 3 5
cos cos 3 sin sin 3

8
x x x x   

 

Рјешење: 

            

   

   

212212

2
3

42
32

1
4cos

4

5

2

4cos1
4cos

4

5
2cos2cos4cos

4

5
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)(   ,
2

0)cos(

)(   ,2
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3
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3
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
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
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24. Ријешити неједначину 

 

                          2 1 3 3
cos cos .

2 4
x x


   

Рјешење: 
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25. Ријешити систем једначина 

Рјешење: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                   

 

  

 

 

 

 

 

                            

3
(1)   sin sin

4

3
(2)   cos cos .

4

x y

x y





1

1

2
26

2 (2 )
3

2

   (2 )
3 2

  ( 2 )
6 2

x y n

x n k

x y k

x n k

y k n










 

 


   

   
  


  

  

2

2

2
6

2 (2 )
3

2

  (2 )
6 2

 ( 2 )
3 2

x y n

x n k

x y k

x n k

y k n










 

 


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4. ЕКСПОНЕНЦИЈАЛНЕ И ЛОГАРИТАМСКЕ ЈЕДНАЧИНЕ, НЕЈЕДНАЧИНЕ И       

СИСТЕМИ 

 

 

 

1.  Ријешити једначину    532x-1-9x-0.5=9x+432x-2. 

 

Рјешење: 

 
       Једначина нема рјешење. 

 

 

2. Ријешити једначину 

 

Рјешење: 

 

3. Ријешити  једначину 

 

 

Рјешење: 
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4. Ријешити једначину 

    

Рјешење: 

 
        Област дефинисаности: x0. 

 

 

 

 

 

 
         Уведимо смјену: logx=t. 
 

 

 

 

 

 

5. Ријешити једначину   logx-1(x2-5x+10)=2. 

 

Рјешење:  
 

  Дефиниционо подручје: x2-5x+100 за xR, x-10   x-11, тј. x1 и x2. 

 

           x2-5x+10=(x-1)2 

           x2-5x+10- x2+2x+1=0    -3x+9=0  x=3 

 

 

6. Ријешити једначину 

 

 

 

 

 

Рјешење:  
             Дефиниционо подручје: x-10    x0  тј. x1. 
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                Рјешење је x=5, јер x=-4 не припада дефиниционом подручју. 
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1    ,
3

2
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tt
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7. Ријешити једначину   0,1xlogx-2=100. 

 

Рјешење:   
 

Дефиниционо подручје: x0. 

 

 

8. Наћи сва рјешења једначине 

 

 

 

Рјешење: 
            Дефиниционо подручје:  sin2x+5sinxcosx+50, xR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

             Рјешење је: tgx=-1  tgx=-2/3.  
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9. Ријешити  једначину 

 

Рјешење: 

 

 

 

 
 
          
 
 
 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Ријешити  једначину 

 

                                                    
3 2 1

2
log 6 28 2 .
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Рјешење:  
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11. Ријешити  једначину  

 

        
Рјешење: 

 

 

12. Ријешити једначину 

 

                                           log
10 .

x
x   

Рјешење: 

 
            Дефиниционо подручје: x0, x1. 
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13. Ријешити једначину 

                                                    1

1

56

log 5 25 2
x x    . 

Рјешење: 
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           Како је D<0 то значи да немамо реална рјешења. 
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14. Ријешити једначину 

 

                                    2log 5
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Рјешење: 
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15. Ријешити једначину 
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16. Ријешити једначину 

 

                                                   21 log
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Рјешење: 
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17. Ријешити једначину 
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18. Ријешити једначину 

 

                                                  2

3 3
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log log log 100.
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Рјешење: 
                     Д.П. х  0 1x  
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             Рјешења једначине су 
9

1
3  xx . 

 

19. Ријешити једначину 
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20. Ријешити неједначину 

 

Рјешење: 

 
           Дефиниционо подручје: x0  logx0  1-logx0; слиједи да је x(0,1)(1,10)(10,+). 

 

 

 

 

 

 
              Смјена: logx=t 

      
             Како је 1-t+t20 за xR слиједи  t(1-t)0  t(0,1). 

                0logx1    1x 10 

         

                Рјешење је x(1,10). 

 

 

21. Ријешити систем једначина 

 

 

                                                                          

                                                                          

Рјешење : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 1
1.

log 1 logx x
 



0
)log1(log

loglog1

01
)log1(log

1

2









xx

xx

xx

 
0

1

1 2






tt

tt

1
3 2

9

 2   .

x y

y x

 

 



 40 

22. Ријешити систем једначина 

 

Рјешење: 

 
     Дефиниционо подручје: y0  x0 yx 3 . 

    Логаритмујмо прву једначину (са основом y). 

   

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

             Другу једначину можемо написати као: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                                                                                                    

            Рјешење је x=16/9,  y=4/3.                                        Нема рјешења. 

 

 

23. Ријешити систем једначина  
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24. Ријешити систем једначина 
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5. ЗАДАЦИ ЗА ВЈЕЖБУ 

 
 
1. Одредити вриједност израза 
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2. Упростити израз 
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3. Упростити израз 
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4. Упростити израз 
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5. Упростити израз 
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6. Ријешити једначине: 
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7.  Ријешити системе једначина: 
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8. Ријешити систем неједначина  
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9.  Ријешити неједначину  
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10.  Ријешити неједначину 
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11. Ријешити системе једначина: 
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12. Дата је једначина      03122 2  mxmxm .Одредити параметар m тако  

да збир квадрата њених рјешења буде једнак 52. 
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13. За које реалне вриједности параметра а неједначина  
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14. Ријешити једначине: 
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15. Ријешити неједначину 
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16. Ријешити једначине: 
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                        в) 0
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18. Ријешити систем једначина 
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19. Ријешити систем једначина 
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20.  Доказати идентитет 
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21. Упростити израз 
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22.  Ријешити једначине: 
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23. Ријешити неједначине: 
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